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Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e dezenove, reúne-se este Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da terceira Reunião Ordinária do quinto Período da terceira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 13 de maio de 2019, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presente. Iniciando o Pequeno Expediente é feita leitura de expedientes recebidos da Prefeitura Municipal e diversos: Prestação de Contas da Associação de Moradores de Pirapetinga; Ofício n° 11/2019 encaminhado pelo Departamento Municipal de Água e Esgoto – DEMAE em resposta ao ofício n° 37/2019 da Câmara Municipal; ofício n° 106/2019 encaminhado pela empresa de telefonia “Oi”, informando que serão executadas “as obrigações de universalização estabelecidas pelo Decreto N° 9.619 de 20/12/2019 (PGMU), e na Resolução n° 598, de 23/10/2012, para o Serviço Telefônico Comutado”; Ofício n° 05/2019, encaminhado pela Gerente do Parque Estadual de Ibitipoca, Clarisse Nascimento Lantelme Silva, em resposta ao ofício n° 40/2019 da Câmara Municipal. Iniciando o grande expediente é feita leitura de  Indicação n° 41/2019 de autoria do Vereador Donizete Martins Aguiar, indicando a determinação à Secretaria Municipal de Educação que providencie o atendimento as reivindicações feitas pelo Diretor da Escola Municipal “Padre Carlos”. A Indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 42/2019 de autoria dos Vereadores José Jayme Carvalho da Cunha e Donizete Martins Aguiar, indicando a determinação ao setor competente de fiscalização das obras realizadas no Município, uma vez que é observado a falta de uso de Equipamentos de Proteção Individual. A Indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 43/2019 de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando a Secretaria Municipal de Obras que realize estudo de viabilidade de instalação de quebra-molas na Rua Eliziário Clemente, no Bairro Cruzeiro. A Indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 44/2019 de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando a Secretaria Municipal de Obras que conserte os refletores da Escola Municipal Alzira de Paula Delgado. A Indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 45/2019 de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando a Secretaria Municipal de Obras que proceda com a roçada na chegada da galeria do Bairro Vila Afonso Pena. A Indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada, passando a leitura da Indicação n° 46/2019 de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando a Secretaria Municipal de Obras que proceda com a retirada das árvores que se encontram em risco de quedas ao longo da Avenida Antônio Tuita. A Indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 48/2019 de autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, indicando a Secretaria Municipal de Obras que providencie manutenção no calçamento da Rua Maria Valéria, no Bairro Poço da Pedra. A Indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 49/2019 de autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, indicando a determinação ao setor competente de verificação de vazamento de água na laje do Posto de Saúde do Bairro Poço da Pedra. A Indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 50/2019 de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente de poda de árvores da Rua Carolina de Almeida Pires, em frente ao n° 53, na Comunidade de Orvalho. A Indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 51/2019 de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente de conserto de balança do Município de Lima Duarte. A Indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 52/2019 de autoria do Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira, indicando a Secretaria Municipal de Obras que providencie o patrolamento da localidade conhecida por “Paineiras” até o Sítio do “Senhor Avair”, em Perobas. A Indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada. Em seguida é feita leitura do requerimento n° 16/2019 de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, requerendo que seja feita convocação a Diretora Adjunta do DEMAE, para que preste esclarecimentos sobre a tramitação do projeto de lei ordinária n° 04/2019 que “Autoriza abertura de credito adicional suplementar ao orçamento de 2019 no valor de R$ 160.000,00 e dá outras providências.”. O Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias aprovado. O Presidente Convida a Diretora Adjunta do Departamento Municipal de Agua e Esgoto - DEMAE, Mayara Moreira a responder questionamentos de Vereadores, após aprovação do plenário. A Diretora Adjunta do DEMAE, Mayara Moreira, após cumprimentar a todos, explica que sua presença tem por objetivo dar as explicações necessárias a celeridade da tramitação do Projeto de Lei Ordinária n° 04/2019; informa que não se trata de recebimento de recursos advindos da Prefeitura Municipal, mas de uma troca de dotação orçamentária. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha questiona se o recurso próprio do DEMAE é insuficiente. A Diretora Adjunta do DEMAE, Mayara Moreira informa que atualmente as receitas do Departamento têm valor praticamente igual ao das despesas; finaliza salientando que o projeto de lei, em questão, trata apenas da alteração de dotações orçamentárias. O vereador João Batista de Moura Júnior solicita cópia do detalhamento da suplementação de crédito. O Presidente agradece pela oportunidade de diálogo. Após, é feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 06/2019, de iniciativa do Poder Executivo que “Altera o art. 11 da Lei Municipal Ordinária n° 1.894/2018 de 31 de outubro de 2018” O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado, passando a leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 27/2019, de iniciativa do Poder Executivo que “Dispõe sobre a instituição e implantação do sistema Municipal de Transporte e trânsito e cria o Conselho Municipal de Transporte e Transito, o Fundo Municipal de Trânsito, regulamenta a supervisão de transporte e trânsito, institui a junta administrativa de recursos de infração de Lima Duarte – JARI-LD, no que menciona.”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação. Os Vereadores Jerônimo Sebastião de Oliveira, Fábio Pereira Vieira, Geraldo Fonseca Neto, Mário Carvalho Delgado Júnior, Donizete Martins Aguiar, João Batista de Moura Júnior e José Jayme Carvalho da Cunha, manifestaram-se favoráveis, enquanto os Vereadores Rogério Ferreira dos Santos, Walter de Paula Neves e Aristides dos Reis de Magalhães manifestaram contrários. Portanto havendo sete votos favoráveis, o Projeto de Lei n° 27/2019 é aprovado. O presidente deixa a palavra livre: O Vereador João Batista de Moura Júnior solicita que a Secretaria Municipal de Obras providencie a recuperação do calçamento da Rua Maria Tomé, já que segundo ele está intransitável por veículos; solicita também que ao iniciar operação tapa buracos, seja dada prioridade a “Travessa do Geraldinho Aleixo”, via muito utilizada por ambulâncias do SAMU e viaturas da Polícia Militar. O Vereador Walter de Paula Neves reclama das condições de trafego da estrada de acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca; solicita melhorias na iluminação da pista de caminhada, bem como realização de operação tapa buracos urgente; comenta que o Sindicato dos Produtores Rurais disponibiliza doses de vacina contra brucelose, contudo é necessário que a Prefeitura Municipal tome providências. O Vereador Donizete Martins Aguiar afirma ter conversado com o Prefeito Municipal sobre a situação da estrada LMG 851 e informa que ele se comprometeu a passar patrol, para melhorar as condições de trafego; finaliza afirmando que o Governo do Estado de Minas Gerais precisa assumir suas responsabilidades, para com os Municípios. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior agradece pela limpeza da área da nascente que abastece o Bairro São Francisco; com relação a vacinação contra brucelose informa que o Sindicato dos Produtores Rurais, consegue fornecer as doses por uma única vez e que por este motivo o Município precisa cobrar uma taxa mínima para que possa manter o serviço em anos posteriores. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos solicita limpeza das Ruas da Vila São Geraldo e da Vila Vitoriana, bem como solicita que o Poder Executivo Municipal tome providências com relação ao calçamento das Ruas da Comunidade de Orvalho. O Vereador Fábio Pereira Vieira comenta que está sendo roçada a estrada de acesso a “Fazenda da Lage” e solicita que seja feita poda de galhos de árvores que estão atrapalhando a visibilidade na estrada de acesso a Comunidade de São Sebastião do Monte Verde. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior informa que os moradores da Rua Eliziário Clemente reclamam de problemas com a rede de esgoto. O Presidente convoca a todos para reunião de comissão a ser realizada na próxima quinta-feira às 13:00 horas, na qual estarão presentes motoboys do Município; desejando um bom retorno ao Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, destaca a falta de acessibilidade do prédio da Câmara Municipal; destaca serviços prestados pela Secretaria Municipal de Obras e solicita espalhamento de cascalho pela extensão da estrada LMG 851; informa que na próxima segunda-feira, dia 27 de maio, a Deputada Estadual Margarida Salomão, estará presente nessa Casa para falar sobre a reforma da Previdência e comunica que em parceria com a Rádio Serrana FM será possível que ouvinte encaminhe perguntas a número de “whatzapp” que ainda será divulgado, para que a Deputada responda.  Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 20 de maio de 2019.
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